



码上看报



专家在线

# 市场供应增加 菜价持续下跌

近一个月以来,由于春季蔬菜大量上市,市场供应充足的影响,蔬菜价格持续处于下跌状态。这一状态也符合往年菜价变动规律。不同的是今年菜价下跌期到来早一点,原因是气候影响导致不少蔬菜提前上市。近一周天气日渐回暖,早晚温度升高,部分蔬菜货源产地逐渐向北转移,运输成本减少,蔬菜价格也随之下调。

## 春菜正在交易旺季 市场供应持续充足

目前市场上冬菜已到尾声,各地春菜缓慢增量上市,市场供应总量小幅缩减,菜价稳中有降。有机花、紫甘蓝、西兰花、甘蓝、菜花等品种,受需求关系影响,供应量有增有减。福建、上海有机花和湖北甘蓝进入收尾期,且受山东省内同品种货源上市影响,供应量缩减幅度较大。菜花相对于有机花更易保存,存量较大,本周供应量小幅增加,以上品种价格纷纷下跌。紫甘蓝和西兰花交易较为稳定,小幅波动,但由于今年经销商在冷库储存紫甘蓝时存量较少,导致现阶段紫甘蓝价格明显高于去年同期。

四川、湖北、福建的白萝卜、大葱供应量减少。其中,白萝卜因质量下降,价格下滑较为明显。大葱行情持续好于往年同期。南方椒类和豆类的供应量进一步缩减,且天气变暖后,山东地区同类

蔬菜出产量大增,市场需求减弱,价格大多下滑,其中白豆、线椒最为明显。

刚上市的春菜品种正值交易旺季。江苏鲜蒜自上市后供应量大增,货源充足,价格随之下调。福建胡萝卜、西红柿与上周相比,供应量均有减少,市场走货渐缓是主因。胡萝卜因供应量少,价格小幅上涨。西红柿价格仍然不见起色,继续保持下跌状态。鲜土豆本周供应量增加,随着库存土豆的减少,价格因而上涨。江苏蒜苗逐渐进入生长后期,供应量减少,但蒜苗质量有所下降,口感不及上市初期,价格继续下跌。云南鲜蒜头继续小幅增加,价格回落。福建西芹逐渐结束交易,供应量减少,质量欠佳,且山东同类品种正值上市期,导致价格下降。

## 山东:设施菜供应增加 价格跌多涨少

本周山东境内,库存货源继续减

少,而时令春菜还未形成批量上市条件,供应总量略有减少,蔬菜价格涨跌不等。库存品种如青萝卜、小芋头、贝贝南瓜、山药、生姜、佛手瓜等,出库量普遍减少。地瓜因河北地瓜补充入场影响,供应量有所增加。这类蔬菜随着天气变暖后需求减弱,价格大多小幅涨跌。

菠菜、茼蒿供应量减少,市场供应紧俏,价格上升。淄博西葫芦供应量减少,走货较慢,价格上涨受限,继续下跌。潍坊大白菜、小冬瓜等刚上市的品种,因产地收购价格较高,经销商利润遭到压缩等影响,导致供应量减少,价格均回落。潍坊青州、寿光等周边的尖椒、圆椒、长茄、豆王、扁芸豆等正是上市旺季,供应量普遍增加,整体市场供应较为宽松,其中扁芸豆价格下跌较为明显,其他价格受需求影响小幅涨跌。莴苣、上海青、山芹等供应量均有增加,价格涨跌不等。

本周虽有阴雨天气,但寿光地产菜多为设施蔬菜,供应量增加三成以上,市场交易较活跃,蔬菜价格涨跌互现。瓜菜类的小黄瓜、丝瓜、大黄瓜等,目前处于换茬期,供应量均减少,价格随之上涨。苦瓜大量上市,供应量增加三成,市场交易旺盛,价格下跌。另外贝贝南瓜、小金瓜开始成熟上市,质量较好,价格高位运行。茄果类中,尖椒、红椒正处于收获期,供应量增幅较大,增幅5到8成,价格相应回落。圆茄的生长旺季已过,出产量逐渐减少,质量也有下降,价格因此下滑。圆椒、樱桃西红柿交易较为稳定,但价格呈上涨走势。

下周全国大部地区天气继续转晴,气温会越来越来高,各地春菜上市量也将明显增多,导致市场需求减弱,预计下周蔬菜价格上涨的可能性不大。

本报记者 王凯旋

## 斟灌彩椒 菜乡“椒”傲



山东省寿光市洛城街道斟灌村是彩椒种植专业村,这里的彩椒不管是种植技术还是果实品质,一直走在市场前端。近日,记者在斟灌东里村采访时了解到,原本从事蔬菜代收的郭爱梅看好斟灌彩椒的发展前景,于2020年8月5日改种红彩椒,由于选对品种,果实商品性好,其实种面积1.6亩的大棚目前已经取得11万的高效益,让郭爱梅信心满满。图为郭爱梅正在采收彩椒。 本报记者 果志华

## 椒落豆起 高价不间断

棚内两种或多种蔬菜套种能充分利用棚内空间,实现一地两收或多收的目的。近日,山东省青州市何官镇北小王村的王德国,在大棚中种植了芸豆和辣椒两种作物。据介绍,当地很多菜农都采用了尖椒套种芸豆的模式,芸豆多种在后墙和立柱旁边,但王德国却因尖椒长势不佳而套种了满棚的芸豆。一大茬尖椒在9月中旬定植,芸豆定植时间稍晚,一般在春节前开始上市。“眼下尖椒价格下滑,5元/公斤左右,而芸豆价格有所下滑,但相对稳定,高位运行,9元/公斤。加之尖椒整体长势偏弱,价格又下滑,所以干脆将其拔园。正好留出空间供芸豆生长。”王德国说,现在正值芸豆盛果期,产量高收益也不错。



本报记者 刘志梅

## 寿光田柳北岭村: 大棚樱桃又飘香!

4月6日,山东省寿光市田柳镇北岭村的一处设施樱桃棚室中,农户正在采摘当季的鲜樱桃。多年来,寿光市北岭镇积极发展樱桃种植,从一个名不见经传的普通村庄,成为远近闻名的樱桃种植专业村。据北岭村党支部书记李树良介绍,目前,北岭村樱桃种植面积200余亩,分为露天种植和设施种植两种。村里已有七成以上的农户转型种植樱桃。农户将设施蔬菜种植经验与樱桃栽培相结合,发展出了一定规模的设施樱桃种植。北岭村的樱桃相比其他地区,总能提前上市,种类多,质量好,口感好,赢得了各地采购商和消费者的青睐。近年来,在当地党委政府引导下,村里也注册了自己的樱桃品牌,成立了专业合作社。随着种植规模的扩大,北岭村也正在探索做大做强樱桃产业。



本报记者 王凯旋

## 维博亩® 专治根结线虫 对蔬菜死棵特效



维博亩一号  
一年四季用  
无残留 不伤人  
防伪合格证



维博亩二号  
蔬菜生长期冲施



巴西利果  
24小时  
急速促根

灭真、细菌;杀死根结线虫;除杂草;抗重茬;杀地下害虫;对姜瘟、痂皮、烂脖子、蔬菜烂秧、病毒、死棵有特效。

杀真、细菌,根结线虫,抗重茬,清除病根、生新根,延长衰老期,对姜瘟、痂皮、烂脖子、蔬菜烂秧、病毒、死棵有特效。

杀真、细菌,根结线虫,抗重茬,清除病根、生新根,延长衰老期,对姜瘟、痂皮、烂脖子、蔬菜烂秧、病毒、死棵有特效。